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ΔΕΛΤΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ
 ΗΜΕΡ.02.08.11

ΠΗΓΕΣ
- Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, Λευκωσία (ΓΤΠ)

- Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, Λευκωσία (ΚΥΠΕ)

1. Συνάντηση του Προέδρου της Δημοκρατίας με τον Τ/Κ ηγέτη – 1.8.11

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας συναντάται σήμερα με τον Τουρκοκύπριο ηγέτη κ. Dervis Eroglu στο πλαίσιο των απευθείας συνομιλιών.  Η συνάντηση ξεκίνησε στις 10π.μ. παρουσία του Ειδικού Συμβούλου του Γ.Γ. του ΟΗΕ, Alexander Downer και είναι η τρίτη κατά σειρά ολοήμερη συνάντηση στο πλαίσιο εντατικοποιημένων συνομιλιών.
--------------
2. Ανακοίνωση του Υπουργείου Εξωτερικών αναφορικά με το θέμα για την αποκατάσταση της Ναυτικής Βάσης «Ευάγγελος Φλωράκης» - 1.8.11

Με αφορμή το θέμα που δημιουργήθηκε σχετικά με την αποκατάσταση της Ναυτικής Βάσης «Ευάγγελος Φλωράκης», γνωστοποιείται ότι το Υπουργείο Εξωτερικών ουδέποτε έλαβε επίσημη σχετική πρόταση εκ μέρους της Κυβέρνησης της Ομόσπονδης Δημοκρατίας της Γερμανίας.

----------------
3. Γραπτή δήλωση του Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων – 1.8.11

Τις τελευταίες ημέρες, με αφορμή δηλώσεις μου που αφορούσαν την τραγωδία της 11ης Ιουλίου, υπήρξα στόχος βίαιων επιθέσεων και συκοφαντικών χαρακτηρισμών από τον Γενικό Γραμματέα του ΑΚΕΛ κ. Άντρο Κυπριανού και τον Εκπρόσωπο της Κυβέρνησης κ. Στέφανο Στεφάνου. Εκφράζω τη λύπη μου για το επίπεδο πολιτικού διαλόγου που επελέγη.

Ωστόσο αντιπαρέρχομαι και προσπερνώ τα επίθετα και τους χαρακτηρισμούς. Είμαι βέβαιος ότι οι πολίτες που παρακολουθούν, κρίνουν. Εμπιστεύομαι την κρίση τους. 

Θέλω να τονίσω ότι ως Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων ασκώ και θα συνεχίσω να ασκώ τον θεσμικό μου ρόλο με απόλυτη προσήλωση και σεβασμό προς το Σύνταγμα και τις αρχές της Δημοκρατίας.

Οι υποδείξεις, που είναι ανεπίτρεπτες και υποτιμητικές, περιττεύουν.

Ο βίος και η πολιτεία μου για την υπεράσπιση της Δημοκρατίας και του Συντάγματος της χώρας είναι γνωστά. Είναι δοκιμασμένα και κατοχυρωμένα ανεξίτηλα την ώρα της μεγάλης προδοσίας και όταν ένοπλα απειλείτο η δημοκρατία.

Θέλω, τέλος, να καταστήσω σαφές ότι ως Πρόεδρος της πολιτικής παράταξης της οποίας έχω την τιμή να ηγούμαι θα συνεχίσω να εκφράζω θέσεις, απόψεις, προτάσεις αλλά και κριτική και δεν θα υπόκειμαι σε οποιασδήποτε μορφής λογοκρισία.

Σε αυτές τις δύσκολες ώρες που περνά ο τόπος απευθύνω και πάλι προς τον λαό μας μήνυμα ευθύνης, καρτερίας, ενότητας και αυτοπεποίθησης για να δημιουργήσουμε ξανά την ελπίδα για το μέλλον της Κύπρου.
------------
4. Δηλώσεις ΥΠΕΞ Ελλάδας Σ. Λαμπρινίδη και Βρετανίας W. Hague μετά τη συνάντησή τους στο Λονδίνο – 1.8.11

(απόσπασμα)
W. HAGUE: Με μεγάλη μου χαρά υποδέχτηκα σήμερα στο Λονδίνο τον νέο Έλληνα συνάδελφό μου, τον Έλληνα Υπουργό Εξωτερικών, κ. Σταύρο Λαμπρινίδη και η συνάντησή μας ήταν για μένα μια πραγματικά ευχάριστη εμπειρία. Βέβαια, είχαμε να συζητήσουμε πολλά επείγοντα ζητήματα και ιδιαίτερα τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει σήμερα η ευρωζώνη και επικροτήσαμε τις προσπάθειες της ελληνικής κυβέρνησης και τις θυσίες του ελληνικού λαού σε αυτή τη δύσκολη οικονομική συγκυρία. Μια σταθερή και υγιής ευρωζώνη είναι προς όφελος του Ηνωμένου Βασιλείου και ως εκ τούτου χαιρετίζουμε την απόφαση που υιοθετήθηκε την 21η Ιουλίου. Συζητήσαμε ένα ευρύ φάσμα οικονομικών θεμάτων, μεταξύ των οποίων και τη σημασία της τόνωσης του εμπορίου, εντός και εκτός της Ευρώπης, προκειμένου να βοηθήσουμε στην ανάκαμψη των ευρωπαϊκών οικονομιών στο μέλλον. 

Και βέβαια, συζητήσαμε μια σειρά διπλωματικών θεμάτων της τρέχουσας επικαιρότητας και ειδικότερα την ειρηνευτική διαδικασία στη Μέση Ανατολή επί της οποίας εργαζόμαστε μαζί με τους ευρωπαίους εταίρους μας. Αναφερθήκαμε στην κατάσταση στη Λιβύη σχετικά με την οποία έχουμε πάρει μια κοινή απόφαση, στα διάφορα θέματα των Δυτικών Βαλκανίων, στη σημασία διατήρησης μιας ευρωπαϊκής προοπτικής για τις χώρες των Δυτικών Βαλκανίων καθώς και στην παρούσα κρίση στην Συρία. 
Οι ενέργειες του καθεστώτος Ασάντ των τελευταίων ημερών μας προκάλεσαν φρίκη και εγώ, εξ ονόματος της βρετανικής κυβέρνησης, κάνω έκκληση για την ενταντικοποίηση της διεθνούς πίεσης επί της συριακής κυβέρνησης προκειμένου η τελευταία να ανταποκριθεί στα νόμιμα αιτήματα, να απελευθερώσει τους πολιτικούς κρατουμένους και να θέσει τέλος στην φρικτή βία κατά του ίδιου της του λαού. (…) 

Σ. ΛΑΜΠΡΙΝΙΔΗΣ: (…) «Στην Ελλάδα βρισκόμαστε σήμερα εν μέσω μιας πολύ δύσκολης αλλά συγχρόνως θα έλεγα και πολύ ελπιδοφόρου διαδικασίας αλλαγής της χώρας έτσι ώστε να φέρουμε την ελπίδα όχι μόνο στον ελληνικό λαό αλλά και στην υπόλοιπη ΕΕ. Πράγματι, μας ενώνει ένας κοινός δεσμός, είμαστε όλοι μέλη της ευρωζώνης.

Και προς μεγάλη μου ικανοποίηση διαπίστωσα ότι σκεφτόμαστε και με τον ίδιο τρόπο ως προς τη σημασία που αποδίδουμε και οι δύο στη στήριξη της ευρωζώνης και στις προσπάθειες του ελληνικού κράτους. Σχετικά με τις εξελίξεις στη Συρία, συζητήσαμε τις πράξεις αποτρόπαιης βίας που διαπράττονται στη χώρα. (…)


 (…) Συζητήσαμε επίσης και την ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας. Συμφωνήσαμε και οι δύο ότι επιθυμούμε την ένταξη της Τουρκίας στην ΕΕ ως πλήρες μέλος, υπό την προϋπόθεση ότι η Τουρκία θα προβεί βέβαια σε όλες τις απαραίτητες αλλαγές προς αυτή την κατεύθυνση.»(…)


ΝΕΤ: Σχετικά με τη Συρία: Σύμφωνα με τη δήλωσή σας σήμερα το πρωί, δεν μπορείτε πια να αποκλείσετε μια παρέμβαση ανάλογη με αυτή στη Λιβύη...

W. HAGUE: Ποτέ δεν υπολογίσαμε σε μια στρατιωτική παρέμβαση στη Συρία. Αυτό δεν είναι κάτι καινούριο, απλά δεν είναι μια ενέργεια που θα έχαιρε διεθνούς στήριξης. Πρόκειται για μια διαφορετική κατάσταση από εκείνη της Λιβύης. Στη Λιβύη, υπήρξε μια ξεκάθαρη έκκληση από τον Αραβικό Σύνδεσμο για παρέμβαση και ένα σαφές ψήφισμα από το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών που έδινε την έγκριση για τη λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων για την προστασία του άμαχου πληθυσμού. Δεν υπάρχει καμία τέτοια προοπτική σχετικά με τη Συρία και κατά συνέπεια είναι ξεκάθαρο ότι έχουμε λιγότερη, νομική στήριξη στην περίπτωση της Συρίας. Αλλά θα πρέπει να χρησιμοποιήσουμε τα μέσα που έχουμε τα οποία περιλαμβάνουν την εντατικοποίηση των διεθνών πιέσεων. Κατά την άποψή μας, θα έπρεπε να υιοθετηθεί ένα ψήφισμα από το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών το οποίο να κάνει έκκληση για το σεβασμό των νόμιμων αιτημάτων, την απελευθέρωση των πολιτικών κρατουμένων και τον τερματισμό της πολιτικής βίας που λαμβάνει χώρα στην πόλη Χάμα κατά τις τελευταίες 36 ώρες. Ως εκ τούτου, θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε με τους εταίρους μας. Αλλά αυτό είναι διαφορετικό από μια στρατιωτική παρέμβαση. 

SKY: (δεν ακούγεται) Ερώτηση σχετικά με τη στάση της Τουρκίας προς την Κύπρο και την Ευρώπη.
 
Σ. ΛΑΜΠΡΙΝΙΔΗΣ: Συζητήσαμε και αυτό το θέμα, μας ανησυχεί οποιαδήποτε δήλωση ή ενέργεια που θα μπορούσε να μας απομακρύνει από τον κοινό μας στόχο που είναι οι διαπραγματεύσεις μεταξύ των δύο κοινοτήτων οι οποίες θα οδηγήσουν σε μια ενωμένη χώρα, μια ομοσπονδία, σύμφωνα με την εντολή των ΗΕ. Θα καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να εξασφαλίσουμε - στο μέτρο του δυνατού - την επαναφορά του ευνοϊκού κλίματος για να συνεχιστούν οι διαπραγματεύσεις. 

 W. HAGUE: Η θέση μας σχετικά με την Κύπρο είναι γνωστή και θα συνεχίσουμε να παροτρύνουμε όλα τα ενδιαφερόμενα μέλη να επιδεικνύουν μια όσο το δυνατόν πιο εποικοδομητική στάση. Συμπεριλαμβανομένης της Τουρκίας. 

5. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δέχθηκε τον κ. Alexander Downer – Δηλώσεις – 1.8.11
 Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Χριστόφιας δέχθηκε χθες, στο Προεδρικό Μέγαρο, τον Ειδικό Σύμβουλο του Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ για την Κύπρο κ. Alexander Downer.

 
Μετά τη συνάντηση ο κ. Downer δήλωσε στους δημοσιογράφους: «Μόλις πέρασα μια ώρα με τον κ. Χριστόφια και είχα την ευκαιρία να του μιλήσω για την εντατική φάση των συνομιλιών στην οποία βρισκόμαστε. Προσβλέπω στις συνομιλίες αύριο και θα υπάρξει και άλλος γύρος των συνομιλιών την Παρασκευή πριν από το διάλειμμα των δύο εβδομάδων. Είναι σημαντικό να επενδύσουμε πολύ χρόνο και ενέργεια στις συνομιλίες αυτή τη βδομάδα και ελπίζουμε να είναι παραγωγικές». 

 ---------------------------
Ερωτηθείς πώς είναι δυνατόν να προχωρήσουν οι συνομιλίες όταν ο Τούρκος Πρωθυπουργός κ. Tayyip Erdogan είπε ότι δεν θα δώσει ποτέ πίσω τη Μόρφου, την Αμμόχωστο και την Καρπασία, ο κ. Downer είπε: «Όταν φτάσουμε σε αυτά τα θέματα, του Περιουσιακού και του Εδαφικού, όλα αυτά τα ζητήματα θα συζητηθούν. Προς το παρόν συζητούμε για τη διακυβέρνηση και την κατανομή εξουσιών, έτσι επικεντρωνόμαστε σε αυτά. Μετά τις διακοπές θα επανέλθουμε με το εδαφικό και το περιουσιακό και θα υπάρξει ευκαιρία να εξετάσουμε όλα αυτά τα ζητήματα». 

------------------------
Σε ερώτηση αν ικανοποιούν τα Ηνωμένα Έθνη τέτοιες δηλώσεις όπως του κ. Erdogan, ο κ. Downer είπε:  «Από πλευράς μας στα Ηνωμένα Έθνη είναι καλύτερα να μην εκφράζουμε δημόσια κάθε συναίσθημα που νιώθουμε σε μια δεδομένη στιγμή. Δεν ξέρω κατά πόσο αυτό θα υποβοηθούσε τη διαδικασία. Εμείς προσανατολιζόμαστε στην έκβαση, δεν σχολιάζουμε ό,τι λένε όλοι. Αυτό που θέλουμε να δούμε είναι μια καλή συμφωνία σύμφωνη με τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας. Εργαζόμαστε σκληρά για να βοηθήσουμε τα μέρη να το επιτύχουν αυτό και θα δούμε πώς θα προχωρήσει. Δεν θα είχε νόημα να γίνουμε σχολιαστές του τι λέει ο κάθε Πρωθυπουργός της περιοχής». 

--------------------------
Κληθείς να δώσει την εκτίμησή του κατά πόσο η πολιτική και η οικονομική κρίση στην Κύπρο μπορεί να επηρεάσει την πορεία των συνομιλιών, ο κ. Downer είπε: «Το κοινό έχει τις δικές του σκέψεις για όλα αυτά και είναι προφανές ότι τα καταστροφικά γεγονότα της 11ης Ιουλίου έχουν επηρεάσει τον κόσμο, είναι πολύ στενοχωρημένος γι’ αυτά. Και εμείς έχουμε εκφράσει τα συλλυπητήριά μας στις οικογένειες των θυμάτων και προς τους τραυματίες και προς όλους τους Κύπριους. Ήταν ένα τραγικό γεγονός. Δεν αποτελεί έκπληξη το ότι επικεντρώνεται (ο κόσμος) σε όλα αυτά. Επίσης, περνάμε μια δύσκολη οικονομική περίοδο στην Ευρωπαϊκή Ένωση και αυτό αναπόφευκτα θα έχει κάποιες επιπτώσεις και στην Κύπρο, και οι Κύπριοι στρέφουν την προσοχή τους και σε αυτό. Όμως από την κρίση έρχεται η ευκαιρία. Πάντα πρέπει να το θυμόμαστε αυτό. Όσο άσχημες και να είναι οι δυσκολίες πρέπει να προχωρούμε μπροστά. Πρέπει να αντιμετωπίζουμε τα προβλήματα και να ζούμε για το μέλλον, δεν μπορούμε να ζούμε στο παρελθόν. Και είναι σημαντικό όταν τα πράγματα πάνε στραβά να μετατρέπουμε τη δυσκολία σε ευκαιρία όσο καλύτερα μπορούμε. 

 
Για την Κύπρο που περνά δύσκολες στιγμές θα ήταν υπέροχο αν ο κόσμος μπορούσε να αισθανθεί ότι υπάρχει κάποια πραγματική πρόοδος προς την κατεύθυνση της λύσης του Κυπριακού. Εκεί δίδουν την ενέργειά τους τα Ηνωμένα Έθνη. Δεν μπορούμε να κάνουμε πολλά για τα άλλα θέματα. Και ελπίζουμε όσο περνά ο χρόνος να διαδώσουμε τα καλά νέα για τις συνομιλίες και τις διαπραγματεύσεις για μια λύση στο Κυπριακό». 

-----------------------
Ερωτηθείς, τέλος, πώς μπορεί ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας να μετατρέψει την παρούσα κρίση σε ευκαιρία, ο κ. Downer είπε: «Αν οι συνομιλίες πάνε καλά, αν μπορέσουμε να κάνουμε πραγματική πρόοδο τις επόμενες βδομάδες, ιδιαίτερα από τώρα μέχρι την 21η Οκτωβρίου, αυτό θα είναι πολύ θετικό και θα επενεργήσει θετικά στα αισθήματα του κοινού που είναι κατανοητό ότι σε δύσκολες στιγμές όπως αυτές είναι στενοχωρημένο. Ο κόσμος είναι πολύ θλιμμένος γι’ αυτό που συνέβη στις 11 Ιουλίου, αλλά αυτό είναι ένα από τα πράγματα που ο Πρόεδρος και η Κυβέρνηση πρέπει να κάνουν, να προσπαθήσουν να επιλύσουν το Κυπριακό. Μια λύση ήταν άπιαστη για πολύ καιρό, και είναι σημαντικό να γίνουν όλα για να προσπαθήσει να πετύχει μια επιτυχή λύση στο πρόβλημα. Αυτό θέλουμε στα Ηνωμένα Έθνη». Και κατέληξε: «Είναι δύσκολοι καιροί κατά τα άλλα, σίγουρα όμως αυτό που λέμε είναι ότι αποτελεί ακόμη ένα κίνητρο για να εργαστεί να πετύχει λύση στο Κυπριακό». 
---------------
6. Aναφορά του Προέδρου της Δημοκρατίας στο Κυπριακό στο πλαίσιο της αποδοχής των διαπιστευτηρίων του πρώτου πρέσβη του Κουβέϊτ – 1/8/11
Αναφερόμενος στο Κυπριακό, ο Πρόεδρος Χριστόφιας ανέφερε τα ακόλουθα:

«Στην καρδιά του οράματός μας για την Κύπρο βρίσκεται μια ειρηνική πατρίδα στην οποία ολόκληρος ο λαός της, Ελληνοκύπριοι, Τουρκοκύπριοι, Μαρωνίτες, Αρμένιοι και Λατίνοι, απαλλαγμένοι από τα ξένα κατοχικά στρατεύματα και τον παράνομο εποικισμό θα ευημερούν στην κοινή τους πατρίδα. Γι’ αυτόν τον λόγο, από την πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων μου ως Προέδρου το 2008, αναλάβαμε πρωτοβουλίες για έξοδο από το αδιέξοδο και επίτευξη λύσης το συντομότερο δυνατό. 


Από την έναρξη των απευθείας συνομιλιών μεταξύ των ηγετών των δύο κοινοτήτων τον Σεπτέμβριο του 2008, η ελληνοκυπριακή πλευρά επιδεικνύει συστηματικά την πολιτική της βούληση για έναν αμοιβαίο και ειλικρινή συμβιβασμό που θα οδηγήσει στην επανένωση του νησιού. Μέσω της συνεπούς και εποικοδομητικής στάσης μας στις συνομιλίες και των εφικτών και λογικών προτάσεων που υποβάλλουμε, στοχεύουμε στην εξεύρεση μιας βιώσιμης και λειτουργικής λύσης, βασισμένης στη συμφωνημένη βάση. 


Η βάση αυτή συμφωνήθηκε μεταξύ των ηγετών των δύο κοινοτήτων πριν από την έναρξη των συνομιλιών και προνοεί για λύση διζωνικής δικοινοτικής ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα, όπως καθορίζεται στα σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ και προβλέπει ένα κράτος με μία και αδιαίρετη κυριαρχία, μία διεθνή προσωπικότητα και μία ιθαγένεια. Μια λύση σύμφωνη με τα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών και το διεθνές δίκαιο και τις αρχές και αξίες στις οποίες εδράζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση. 


Επίσης, οι συνομιλίες διεξάγονται στο πλαίσιο μιας συμφωνημένης διαδικασίας κυπριακής ιδιοκτησίας υπό την αποστολή καλών υπηρεσιών του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ. Δεν τίθεται θέμα επιβολής επιδιαιτησίας ή τεχνητών χρονοδιαγραμμάτων. Η συμφωνημένη και αμοιβαία αποδεκτή λύση θα τεθεί σε ταυτόχρονα χωριστά δημοψηφίσματα για έγκριση από τις δύο κοινότητες της Κύπρου.

Το κλειδί για να επιτευχθεί η επανένωση της Κύπρου το συντομότερο δυνατό είναι η δέσμευση σε αυτή τη βάση τόσο στα λόγια όσο και στην ουσία.  Στη συνάντηση μεταξύ των ηγετών των δύο κοινοτήτων και του Γενικού Γραμματέα στις 7 Ιουλίου 2011 στη Γενεύη, συμφωνήσαμε στην εντατικοποίηση των συνομιλιών για να επιτύχουμε πρόοδο σε όλα τα κεφάλαια των διαπραγματεύσεων μέχρι τον Οκτώβριο.

Δυστυχώς, λίγες μέρες μετά τη συνάντηση της Γενεύης, ο Πρωθυπουργός Erdogan υπονόμευσε το τι συμφωνήθηκε εκεί.  Απέρριψε την επιστροφή των Βαρωσίων, της Μόρφου και της Καρπασίας, αποκλείοντας στην ουσία οποιαδήποτε μορφή εδαφικής προσαρμογής και δήλωσε ότι η απόσυρση των τουρκικών στρατευμάτων είναι εκτός της δικής του ατζέντα.  Την ίδια ώρα, έκανε στην ουσία ξεκάθαρο ότι ο κύριος στόχος της Τουρκίας δεν είναι η λύση του κυπριακού προβλήματος, αλλά η αναβάθμιση του παράνομου καθεστώτος στο κατεχόμενο μέρος της Κύπρου.

Αναφορικά με την ενταξιακή διαδικασία της Άγκυρας, ο Τούρκος Πρωθυπουργός δήλωσε ότι η Τουρκία θα παγώσει τις σχέσεις της με την Ευρωπαϊκή Ένωση εάν δεν βρεθεί λύση μέχρι να αναλάβει η Κύπρος την Προεδρία της ΕΕ.  Ο κ. Erdogan δήλωσε επίσης ότι η Τουρκία δεν θα αναγνωρίσει την Κύπρο και δεν θα εφαρμόσει της υποχρεώσεις της έναντι της ΕΕ και των κρατών μελών.

Πιστεύω ακράδαντα ότι αν είναι να λύσουμε το κυπριακό πρόβλημα, όλες οι πλευρές πρέπει να δείξουν και να πράξουν με την αναγκαία καλή θέληση, η οποία είναι το βασικό συστατικό που χρειάζεται για να βρεθεί λύση.  Η Τουρκία πρέπει επίσης να εφαρμόσει τις υποχρεώσεις που ανέλαβε έναντι της Κυπριακής Δημοκρατίας και της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένης και της υποχρέωσής της να υποστηρίξει ενεργά τις προσπάθειες για εξεύρεση λύσης.


Από πλευράς μας, σας διαβεβαιώνω ότι θα συνεχίσουμε με καλή πίστη να υποβάλλουμε ρεαλιστικές και λογικές προτάσεις με στόχο την επίτευξη περαιτέρω προόδου. Ελπίζουμε ότι η Τουρκία και οι Τουρκοκύπριοι θα επιδείξουν την ίδια καλή πίστη».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δέχθηκε τα διαπιστευτήρια του πρώτου Πρέσβη του Κράτους του Κουβέιτ  – 1/8/11

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Χριστόφιας δέχθηκε χθες σε επίσημη τελετή, στο Προεδρικό Μέγαρο, τα διαπιστευτήρια του πρώτου Πρέσβη του Κράτους του Κουβέιτ, με έδρα τη Λευκωσία, κ. Ahmad Salem Ahmad Al-Wehaib. 

Επιδίδοντας τα διαπιστευτήριά του ο Πρέσβης του Κουβέιτ διαβίβασε στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας τους θερμότατους χαιρετισμούς και τις ευχές του Εμίρη του Κράτους του Κουβέιτ Σεΐχη Sabah Al-Ahmad Al-Jaber Al-Alsabah για καλή υγεία, ευτυχία και κάθε επιτυχία στον ίδιο, καθώς και για συνεχή πρόοδο και ευημερία στον κυπριακό λαό.

Αναφερόμενος στις διμερείς σχέσεις, ο κ. Al-Wehaib είπε ότι ο λαός και η Κυβέρνηση του Κουβέιτ είναι ικανοποιημένοι από την ανάπτυξη των φιλικών σχέσεων και τη συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών κατά τα τελευταία χρόνια, και τόνισε ότι προσβλέπουν σε περαιτέρω ανάπτυξη και ενίσχυσή τους προς το συμφέρον των δύο λαών και των δύο χωρών.

Στη συνέχεια διαβεβαίωσε τον Πρόεδρο Χριστόφια για την πρόθεσή του, κατά τη διάρκεια της θητείας του, να συμβάλει στην εδραίωση και ενίσχυση των σχέσεων αυτών, και πρόσθεσε ότι ευελπιστεί να λαμβάνει τη συνεχή στήριξη και συνεργασία της Κυπριακής Κυβέρνησης και του Προέδρου της Δημοκρατίας προσωπικά.

Όσον αφορά το Κυπριακό, ο Πρέσβης του Κουβέιτ είπε ότι η χώρα του δεσμεύεται πλήρως με τον Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών και τις αρχές της κυρίαρχης ισότητας, της μη επέμβασης στις εσωτερικές υποθέσεις άλλων χωρών, της ειρηνικής συνύπαρξης και της ειρηνικής επίλυσης των διαφορών. Με βάση τη δέσμευση σε αυτές τις αρχές, το Κουβέιτ πάντοτε στήριζε όλα τα ψηφίσματα του ΟΗΕ και πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην προστασία της κυριαρχίας, της ανεξαρτησίας και της εδαφικής ακεραιότητας της Κύπρου, κατέληξε. 

----------------------------

Αποδεχόμενος τα διαπιστευτήρια, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας διαβεβαίωσε τον Πρέσβη ότι η Κυβέρνησή του θα τον βοηθήσει στην εκτέλεση των καθηκόντων του ενώ τόνισε ότι προσβλέπει στη μεταξύ τους συνεργασία για περαιτέρω ενίσχυση των διμερών σχέσεων μέσω της ενδυνάμωσης των πολύχρονων φιλικών σχέσεων που υπάρχουν μεταξύ των δύο χωρών.

Η ίδρυση Πρεσβείας του Κράτους του Κουβέιτ στη Λευκωσία και το άνοιγμα Πρεσβείας της Κύπρου στο Κουβέιτ το φθινόπωρο, συνέχισε ο κ. Χριστόφιας, επιβεβαιώνει την κοινή επιθυμία για περαιτέρω ανάπτυξη των σχέσεων των δύο χωρών, ειδικά στον πολιτικό, οικονομικό, τουριστικό, εκπαιδευτικό και  πολιτιστικό τομέα, όπως επίσης και στον τομέα της υγείας.  Σε αυτό το πλαίσιο της ενδυνάμωσης των σχέσεων των δύο χωρών, ο Πρόεδρος Χριστόφιας απηύθυνε προς τον Πρωθυπουργό του Κουβέιτ πρόσκληση να επισκεφθεί την Κύπρο.

Μιλώντας για τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Κύπρος λόγω της γεωγραφικής της θέσης, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι όντας στην ανατολικότερη γωνιά της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Κύπρος αποτελεί μια γέφυρα μεταξύ της Ευρώπης και της Μέσης Ανατολής και μπορεί να συμβάλει σημαντικά στην αντιμετώπιση περιφερειακών και παγκόσμιων προκλήσεων και να προσφέρει νέες ευκαιρίες για διάλογο μεταξύ των πολιτισμών των δυο χωρών.  Οι πρόσφατες εξελίξεις, συνέχισε ο Πρόεδρος Χριστόφιας, έφεραν στην επιφάνεια νέες προκλήσεις για την κοινή γειτονία, οι οποίες μπορούν να αντιμετωπιστούν μέσω της συνεργασίας και της κοινής δράσης. Είναι ευπρόσδεκτη η ενίσχυση του πολιτικού διαλόγου, είπε ο Πρόεδρος Χριστόφιας, για χάρη της σταθερότητας στην περιοχή, τόσο σε διμερές όσο και σε περιφερειακό επίπεδο, στο πλαίσιο των σχέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Συμβουλίου Συνεργασίας του Κόλπου, και πρόσθεσε ότι πιστεύει ότι υπάρχουν πολλές δυνατότητες όσον αφορά στη δημιουργία νέων προοπτικών για συνεργασία για χάρη της ειρήνης και της σταθερότητας.
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος Χριστόφιας εξέφρασε βαθύτατη ευγνωμοσύνη στον λαό και στην Κυβέρνηση του Κράτους του Κουβέιτ για την ειλικρινή και δυνατή υποστήριξη που πρόσφεραν στην Κύπρο τα δύσκολα χρόνια που ακολούθησαν την τουρκική εισβολή το 1974.  Όλα αυτά τα χρόνια, είπε, οι δυο χώρες έχουν αντιμετωπίσει παρόμοια προβλήματα που αφορούν τον σεβασμό της εδαφικής ακεραιότητας και της κυριαρχίας τους, ενώ τόνισε ότι η Κυπριακή Δημοκρατία βασίζεται στην πολύτιμη υποστήριξη της Κυβέρνησης του Κουβέιτ, στο πλαίσιο των διεθνών οργανισμών, για εξεύρεση βιώσιμης λύσης στο κυπριακό πρόβλημα στη βάση των ψηφισμάτων των Ηνωμένων Εθνών.  Δυστυχώς, είπε ο Πρόεδρος Χριστόφιας, οι πρόσφατες εξελίξεις στον Οργανισμός Ισλαμικής Διάσκεψης (ΟΙΔ) προκαλούν ανησυχία, έτσι η Κύπρος θα εκτιμούσε τη συμβολή του Κουβέιτ στη συνεργασία με άλλες φιλικές χώρες του ΟΙΔ για να αποθαρρύνει πολιτικές που είναι αντιπαραγωγικές όσον αφορά τις προοπτικές για μια συμφωνημένη λύση στο κυπριακό πρόβλημα.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, αφού καλωσόρισε τον Πρέσβη του Κράτους του Κουβέιτ στην Κύπρο, διαβίβασε προς τον Σεΐχη Sabah Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah, την Κυβέρνηση καθώς και τον φίλο λαό του Κράτους του Κουβέιτ τις θερμότερες του  ευχές για πρόοδο και ευημερία και μήνυμα ειλικρινούς φιλίας και αλληλεγγύης.

---------------
7. State Department - Κυπριακό - Δηλώσεις Erdogan – 2.8.11

Σε επαναβεβαίωση των γνωστών αμερικανικών θέσεων στο Κυπριακό, κάνοντας λόγο για ''σκληρές αποφάσεις'' που πρέπει να λάβουν οι ίδιοι οι Κύπριοι για επίλυση των εκκρεμούντων ζητημάτων, προέβη ο εκπρόσωπος του State Department Mark Toner, κληθείς να σχολιάσει τις προκλητικές δηλώσεις του Τούρκου Πρωθυπουργού Recep Tayyip Erdogan, κατά την πρόσφατη παράνομη επίσκεψή του στην Κύπρο.

«Η θέση μας στο Κυπριακό είναι καλά γνωστή», είπε ο κ. Τoner. 
«Οι ΗΠΑ υποστηρίζουν ένθερμα τις διαπραγματεύσεις υπό την αιγίδα της αποστολής των καλών υπηρεσιών του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, υπό τον Alexander Downer, για να φθάσουμε σε μία διευθέτηση, επανενώνοντας το νησί ως διζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία. Όπως επανέλαβε στην πρόσφατη επίσκεψή της στην Τουρκία η Υπουργός Hilary Clinton 'το status quo έχει συνεχιστεί για πάρα πολύ'», πρόσθεσε.
Ο κ. Τoner συμπλήρωσε ότι οι ΗΠΑ έχουν την πεποίθηση ότι και οι δύο πλευρές θα επωφελούνταν από μία διευθέτηση και υποστηρίζουν ένθερμα τις ανανεωμένες και επανενεργοποιημένες προσπάθειες, υπό τα Ηνωμένα Εθνη, για τις οποίες ''οι ίδιοι οι Κύπριοι είναι υπεύθυνοι, γιατί τελικά αυτοί είναι που θα λάβουν τις σκληρές αποφάσεις γύρω από το πώς θα επιλύσουν όλα τα εκκρεμούντα ζητήματα», όπως είπε.
(ΚΥΠΕ/2.8.11)

--------------
8. Ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομικών σχετικά με τις χρηματοδοτικές ανάγκες του Δημοσίου – 1/8/11

Αναφορικά με τα προχθεσινά δημοσιεύματα σε σχέση με τις χρηματοδοτικές ανάγκες του Δημοσίου, το Υπουργείο Οικονομικών εκτιμά ότι μέχρι τα μέσα Δεκεμβρίου 2011 οι εν λόγω χρηματοδοτικές ανάγκες ανέρχονται στα €650 εκ.  Τη δεδομένη αυτή στιγμή υπάρχουν στο Πάγιο Ταμείο της Δημοκρατίας διαθέσιμες πιστώσεις ύψους €185 εκ., καταθέσεις σε εμπορικά τραπεζικά ιδρύματα ύψους €225 εκ. και ενδιαφέρον από υφιστάμενους επενδυτές για ανανέωση των χρεογράφων τους που λήγουν τους επόμενους μήνες, συνολικού ύψους €175 εκ. Με βάση τα πιο πάνω δεν υπάρχουν σημαντικές ανάγκες χρηματοδότησης μέχρι τα μέσα Δεκεμβρίου 2011. 

Παράλληλα, το Υπουργείο Οικονομικών συνεχίζει τις προσπάθειές του για εξασφάλιση πρόσθετων χρηματοδοτικών πόρων τόσο από την εγχώρια όσο και από τη διεθνή αγορά για την περίοδο μετά τα μέσα Δεκεμβρίου.

Το Υπουργείο Οικονομικών θέλει να τονίσει ότι η άμεση και αποτελεσματική λήψη των αναγκαίων διαρθρωτικών και δημοσιονομικών μέτρων είναι απόλυτα αναγκαίο στοιχείο για την απρόσκοπτη και συνεχή εξασφάλιση των απαραίτητων χρηματοδοτικών πόρων του Δημοσίου.

---------------
9. Eurostat - ΕΕ - Κύπρος – Ανεργία – 1.8.11

Η ανεργία στην ΕΕ τον Ιούνιο έφθασε το 9,4% σημειώνοντας μικρή 
μείωση σε σχέση με την ανεργία τον Ιούνιο του 2010 που ήταν 9,7%.

Ωστόσο, η ανεργία στην Κύπρο σημείωσε αύξηση φθάνοντας το 7,6%, ενώ τον Ιούνιο του 2010 ανερχόταν στο 6,5%. 

Σύμφωνα με στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας της ΕΕ, σε σχέση με το 2010, η ανεργία σημείωσε πτώση σε 19 κράτη μέλη, αύξηση σε επτά και παρέμεινε αμετάβλητη σε μια μόνο χώρα, το Λουξεμβούργο. 
Τη μεγαλύτερη πτώση σημείωσε η Εσθονία (από 18,8% το πρώτο τρίμηνο του 2010 σε 13,8% το πρώτο τρίμηνο του 2011), η Λετονία (από 19,9% σε 16,2%) και η Ουγγαρία (από 11,3% σε 9,9%). 

Η μεγαλύτερη αύξηση του ποσοστού ανεργίας παρατηρήθηκε στην Ελλάδα (από 11,0% το πρώτο τρίμηνο του 2010 σε 15,0% το πρώτο τρίμηνο του 2011), την Βουλγαρία (από 10,1% σε 11,4%), την Κύπρο (από 6,5% σε 7,6%) και τη Σλοβενία (από 7,3% σε 8,4%).
(ΚΥΠΕ/1.8.11)   
-------------
10. Βρετανία – Βουλή Κοινοτήτων – ΄Εκθεση – Ενταξη Τουρκίας σε ΕΕ – 1.8.11

Η Τουρκία πρέπει να βελτιώσει την ασφάλεια των συνόρων της πριν της επιτραπεί να ενταχθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση, δήλωσαν Βρετανοί νομοθέτες τη Δευτέρα, εκφράζοντας ανησυχία για τους κινδύνους ασφάλειας και την παράνομη μετανάστευση από τις γειτονικές προς την Τουρκία χώρες, το Ιράκ, το Ιράν και τη Συρία.

Όπως μεταδίδει το πρακτορείο ειδήσεων Ρόιτερ, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών της Βουλής των Κοινοτήτων σε έκθεσή της για τις επιπτώσεις της ένταξης της Τουρκίας στην ΕΕ, εγείρει επίσης ανησυχίες όσον αφορά στις οργανωμένες τουρκικές εγκληματικές ομάδες και την εμπορία ναρκωτικών, αναφέροντας ωστόσο ότι μια μεγαλύτερη συνεργασία ΕΕ – Τουρκίας στον πόλεμο κατά του εγκλήματος μπορεί να μετρούσε περισσότερο από οποιουσδήποτε κινδύνους από την τουρκική ένταξη.
«Αν η Τουρκία εντασσόταν στην ΕΕ, τα εξωτερικά σύνορα της Ενωσης θα διευρύνονταν σε αρκετές χώρες που θέτουν την ασφάλεια σε σημαντικό κίνδυνο, συμπεριλαμβανομένου (του κινδύνου) να καταστούν η πηγή μεγάλων αριθμών παράνομων μεταναστών, όπως η Συρία, το Ιραν και το Ιράκ», ανέφερε η Επιτροπή, τα μέλη της οποίας προέρχονται από τα κύρια βρετανικά κόμματα.

«Η ΕΕ πρέπει να θέσει ένα πακέτο πολύ αυστηρών όρων σχετικά με την ασφάλεια των συνόρων», αναφέρεται, «ενώ θα πρέπει να επιδειχθεί από την Τουρκία καθαρά και αντικειμενικά ότι όλοι εξ αυτών έχουν τηρηθεί πριν την ένταξή της».
Η Επιτροπή προσθέτει ότι οργανωμένες τουρκικές εγκληματικές ομάδες αποτελούν «σημαντική απειλή» για την εσωτερική ασφάλεια της ΕΕ, σε μεγάλο βαθμό λόγω της θέσης της Τουρκίας στο διεθνές χάρτη εμπορίας ηρωίνης από το Αφγανιστάν προς την Ευρώπη.

Περίπου 80% της ηρωίνης που φτάνει στη δυτική και την κεντρική Ευρώπη από το Αφγανιστάν περνάει από την Τουρκία, αναφέρει η έκθεση.

«Για να περιοριστούν οι επιπτώσεις του οργανωμένου εγκλήματος που προέρχεται από την Τουρκία θα χρειαστεί μια αυστηρή εφαρμογή του νόμου σε μια διευρυμένη Ευρώπη», συμπληρώνεται.

Ωστόσο, αναφέρεται επίσης ότι είναι μάλλον απίθανο η ένταξη της Τουρκίας να οδηγήσει σε αύξηση των ναρκωτικών που φτάνουν στην αγορά της ΕΕ.

Επίσης, γίνεται λόγος για τις ευκαιρίες που θα φέρει η ένταξη της Τουρκίας για περισσότερη συνεργασία μεταξύ των αστυνομικών υπηρεσιών της ΕΕ και της Τουρκίας κάτι που πιθανόν να οδηγήσει σε μια πιο ολοκληρωμένη απάντηση στο εμπόριο ναρκωτικών.

Η Επιτροπή αναφέρεται, επίσης, στο γεγονός ότι αυτή τη στιγμή υπάρχει πρόβλημα με την παράνομη μετανάστευση στα σύνορα Ελλάδας – Τουρκίας, σημειώνοντας ωστόσο ότι οι παράνομες είσοδοι έχουν περιοριστεί από τότε που άρχισε περιπολίες η υπηρεσία φύλαξης συνόρων της ΕΕ το 2010.

Σύμφωνα με την έκθεση είναι δύσκολο να υπολογιστεί πόσοι Τούρκοι υπήκοοι θα εκμεταλλεύονταν την ελευθερία μετακίνησης εντός ΕΕ. Αναφέρονται εκτιμήσεις μεταξύ 500.000 άτομα και 4,4 εκ. άτομα ως το 2030.

Αυτή η αβεβαιότητα, ωθεί την Επιτροπή να είναι προσεκτική όσον αφορά στο να επιτραπεί σε Τούρκους υπηκόους η πλήρης ελεύθερη κυκλοφορία εντός ΕΕ και γι αυτό καλεί τη βρετανική Κυβέρνηση να διενεργήσει έρευνα για το μέγεθος της νόμιμης μετανάστευσης στη Βρετανία από την Τουρκία μετά από την ένταξη της τελευταίας στην ΕΕ.
(ΚΥΠΕ – 1.8.11)
11. Φιλανθρωπικό Ιδρυμα Στέλιου Χατζηιωάννου – Μαρί – Θύματα – Εκστρατεία – 1.8.11

Εκστρατεία ανθρωπιάς και αλληλεγγύης με στόχο να μαζευτούν χρήματα για τις οικογένειες των θυμάτων κατά την έκρηξη τις 11ης Ιουλίου στο Μαρί, ξεκινά ο γνωστός επιχειρηματίας Στέλιος Χατζηϊωάννου.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, ο κ. Χατζηϊωάννου, Ιδρυτής του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Στέλιος (Stelios Philanthropic Foundation), σε γραπτή του δήλωση εκφράζει τα βαθύτατα συλλυπητήριά του και το συγκλονισμό του. Θέλοντας, τις αναφέρει, να στηρίξει τις οικογένειες των δεκατριών θυμάτων, εξήγγειλε εκστρατεία ανθρωπιάς, ανοίγοντας ειδικούς λογαριασμούς κατάθεσης χρημάτων σε μια ή δυο βασικές τράπεζες, συνεισφέροντας πρώτος, μέσω του Φιλανθρωπικού του Ιδρύματος, το ποσό των 50 χιλιάδων ευρώ.

«Θα ήθελα να ξεκινήσω μια εκστρατεία για να συγκεντρωθούν δωρεές οι οποίες θα διαμοιραστούν σε ίσα μερίδια τις οικογένειες των δεκατριών εκλιπόντων. Ελπίζω ότι θα ακολουθήσουν και τις δωρεές από το κοινό και το ποσό να γίνει ακόμα μεγαλύτερο, τις όφελος των οικογενειών», σημείωσε ο κ. Χατζηϊωάννου.

Η εκστρατεία που θα διαρκέσει ένα μήνα θα βρίσκεται υπό την επίβλεψη του ιδίου, τις αναφέρει στην ανακοίνωση. Ο κ. Χατζηϊωάννου αναφέρει τις ότι «ζώντας μακριά από την Κύπρο, με έκπληξη διαπίστωσα ότι το τραγικό συμβάν μετατράπηκε σε «πολιτικό» και λίγοι ήταν αυτοί που έκαναν κάτι για να βοηθήσουν τις οικογένειες που έχασαν αγαπημένα τις πρόσωπα σε αυτή την τραγωδία. Ισως οι άνθρωποι που ζουν στο νησί επικεντρώθηκαν στην πολιτική διάσταση που πήρε το συμβάν, παρά στην ανθρώπινη».

Εξάλλου, σημειώνει ότι «η παροχή ηλεκτρικού ρεύματος από την τουρκοκυπριακή κοινότητα μετά το ατύχημα στο Μαρί, έφερε τις δύο πλευρές πιο κοντά και αυτό είναι αρκετά ελπιδοφόρο». 
(ΚΥΠΕ/1.8.11)
------------------------
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