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ΔΕΛΤΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΗΜΕΡ.09.08.11

ΠΗΓΕΣ
· Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, Λευκωσία (ΓΤΠ)

· Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, Λευκωσία (ΚΥΠΕ)
1.Υπουργός Οικονομικών - Πακέτο μέτρων – Επαφές – 8/8/11

Ο νέος Υπουργός Οικονομικών Κίκης Καζαμίας άρχισε κύκλο επαφών για συζήτηση του πρώτου πακέτου μέτρων για εξυγίανση των δημοσίων οικονομικών, που συμφωνήθηκε με τα κόμματα, το οποίο έχει εμπλουτιστεί, προσδοκώντας στην ευρύτερη δυνατή συναίνεση και την ομόφωνη ψήφιση των σχετικών νομοσχεδίων σε νόμους, τέλος της εβδομάδας, ώστε, ομόψυχα, να σταλεί ισχυρό θετικό μήνυμα προς τα έξω για ανάκαμψη της κυπριακή οικονομίας, σύμφωνα με τα όσα δήλωσε χθες στο ΚΥΠΕ ο κ. Καζαμίας.

Πρώτιστη προτεραιότητα του πρώτου πακέτου μέτρων είναι να αποπυροδοτηθεί η ωρολογιακή βόμβα του συνταξιοδοτικού, σημείωσε ο Υπουργός Οικονομικών και τονίζοντας ότι Κυβέρνηση δεν αποπειράται να αποκομίσει το όποιο πολιτικό όφελος, είπε πως ευελπιστεί ότι έτσι θα λειτουργήσουν και τα κόμματα.

Σε δήλωσή του στο ΚΥΠΕ, ο Υπουργός Οικονομικών είπε ότι άρχισε χθες, θα συνεχίσει σήμερα και θα ολοκληρώσει μέχρι το μεσημέρι της Τετάρτης συναντήσεις με τους κοινωνικούς εταίρους, τις συνδικαλιστικές οργανώσεις και τα κοινοβουλευτικά κόμματα, τα οποία ενημερώνονται από τον ίδιο για τις προθέσεις της Κυβέρνησης να οδηγήσει το πρώτο πακέτο μέτρων δημοσιονομικής εξυγίανσης προς λήψη αποφάσεων την Τετάρτη το απόγευμα στο Υπουργικό Συμβούλιο.


Ο κ. Καζαμίας είπε πως σε συνεννόηση με τον Πρόεδρο της Βουλής Γιαννάκη Ομήρου φαίνεται ότι, εκτός απροόπτου, τα νομοθετήματα που απαιτούνται για την εφαρμογή των μέτρων θα ψηφισθούν σε νόμους από την Ολομέλεια της Βουλής, υπό μορφή κατεπείγοντος είτε την Πέμπτη, είτε την Παρασκευή.
«Όποτε το νομοθετικό σώμα κρίνει ότι είναι καλύτερα», πρόσθεσε.

«Η ενημέρωση προς τα πολιτικά κόμματα αποσκοπεί επιπλέον να καταστήσει κοινωνούς τις ηγεσίες των κομμάτων έγκαιρα και πριν την κατάθεση των νομοθετημάτων στη Βουλή, έτσι που τα οικονομικά επιτελεία τους να έχουν το χρόνο να τα μελετήσουν», συνέχισε ο Υπουργός Οικονομικών.

Είπε επίσης ότι βρίσκεται σε συνεννόηση με τον Πρόεδρο της Επιτροπής Οικονομικών της Βουλής Νικόλα Παπαδόπουλο και κατά πάσα πιθανότητα γύρω στο μεσημέρι της Τετάρτης θα συγκληθεί σε συνεδρία η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών, την οποία θα ενημερώσει ο ίδιος για τις προθέσεις της Κυβέρνησης.

«Να μην περιμένουμε να κατατεθούν τα νομοθετήματα και μετά να συνέλθει η Επιτροπή Οικονομικών», εξήγησε, αναφέροντας ότι αυτό θα διευκολύνει και θα υποβοηθήσει τη Βουλή να προωθήσει τη διαδικασία ψήφισης των νομοσχεδίων σε νόμους, υπό τη μορφή κατεπείγοντος, από την Ολομέλεια του σώματος.

«Η προσπάθεια η οποία καταβάλλεται από όλες τις πλευρές είναι εάν είναι δυνατό μέχρι το τέλος της εβδομάδος να επιληφθεί των νομοσχεδίων η Βουλή και να πάρει τις αποφάσεις της», επανέλαβε.

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο Υπουργός Οικονομικών είπε ότι η προεργασία που έγινε από τον προκάτοχο του για τα προτεινόμενα μέτρα ήταν σε ικανοποιητικό βαθμό, όμως πρόσθεσε «τα εμπλουτίζουμε με στοιχεία, τα όποια έχω την αισιοδοξία ότι όλες οι πλευρές, στη βάση υπευθυνότητας που τις χαρακτηρίζει, θα υιοθετήσουν και έτσι όλοι μαζί θα στείλουμε αισιόδοξο μήνυμα για την εξυγίανση των δημοσίων οικονομικών και την ανάκαμψη της οικονομίας».
«Το μήνυμα ότι η κυπριακή οικονομία βαδίζει σε πορεία ανάκαμψης θα αφορά τόσο την εσωτερική αγορά, όσο και στις διεθνείς αγορές και τους επενδυτές», τόνισε.

Ερωτηθείς εάν θα ακολουθήσει και δεύτερο πακέτο μέτρων, είπε πως «είναι επείγον να ολοκληρωθεί ο διάλογος για το πρώτο πακέτο, να πάρουμε μια ανάσα και μετά θα ετοιμασθούμε για ένα δεύτερο πακέτο, που θα έχει σχέση με την κατάθεση των Προϋπολογισμών του επόμενου έτους που γίνεται περί το τέλος του Σεπτέμβρη».

«Πρώτιστη προτεραιότητα στο πρώτο πακέτο μέτρων είναι να αποπυροδοτηθεί η ωρολογιακή βόμβα, όπως όλοι παραδέχονται ότι είναι το συνταξιοδοτικό στη σημερινή του μορφή», ανέφερε ερωτηθείς σχετικά.

Ο Υπουργός Οικονομικών είπε ακόμα πως διακρίνει κλίμα συναντίληψης με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις, δηλώνοντας σίγουρος ότι το ίδιο κλίμα θα συναντήσει και κατά τις επαφές του με τα κόμματα.

«Αισιοδοξώ να πείσουμε όλες τις πλευρές ότι αυτά τα μέτρα είναι αποτελεσματικά και τα ενδεικνυόμενα, έτσι που η απόφαση της Βουλής, εάν είναι δυνατό, να είναι ομόφωνη», σημείωσε, τονίζοντας πως «όσο μεγαλύτερη ομοψυχία υπάρξει τόσο ισχυρότερο θα είναι το θετικό μήνυμα προς τα έξω».

«Η προσπάθεια της Κυβέρνησης δεν είναι να αποκομίσει πολιτικό όφελος σε βάρος κανενός», επεσήμανε, αναφέροντας ότι «ευελπιστώ να σκέφτονται και τα κόμματα το ίδιο και ότι με τις τοποθετήσεις τους δεν ευελπιστούν να αποκομίσουν κομματικό όφελος σε βάρος του οποιουδήποτε άλλου».
(ΚΥΠΕ/8/8/11)
------------
2. Ανακοίνωση του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων για την ασφάλεια πτήσεων – 8/8/11
Αναφορικά με τη χθεσινή ανακοίνωση του Ιδρύματος Ασφάλειας Πτήσεων Νoτιοανατολικής Ευρώπης και Μέσης Ανατολής Κύπρου, με τίτλο «Ήλιος», (βλέπετε επόμενο ανακοινωθέν) το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων ανακοινώνει τα ακόλουθα:

Η ασφάλεια πτήσεων αποτελεί θέμα ύψιστης προτεραιότητας για το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων και διαβεβαιώνεται ότι διατηρείται πάντοτε σε υψηλό επίπεδο με συνεχείς και εντατικές προσπάθειες του Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας. 

Το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων έχει, μετά το τραγικό δυστύχημα της HELIOS, προβεί σε σωρεία ενεργειών για βελτίωση του επιπέδου ασφάλειας πτήσεων τόσο σε οργανωτικό όσο και σε τεχνοκρατικό επίπεδο. Το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας έχει προχωρήσει στην πλήρη αναδιοργάνωση και τη δημιουργία Μονάδας Ασφάλειας Πτήσεων  κάτω από την οποία λειτουργούν τρείς τομείς.  Για τις ανάγκες της Μονάδας έχουν εγκριθεί δέκα μόνιμες θέσεις και αυτή έχει ήδη στελεχωθεί πλήρως. Όλο το προσωπικό της Μονάδας είναι εκπαιδευμένο σε αναγνωρισμένες εξειδικευμένες σχολές του εξωτερικού και ικανοποιούν πλήρως όλες τις απαιτήσεις του Ευρωπαικού Οργανισμού Ασφάλειας Αεροπορίας (European Aviation Safety Agency – EASA) και  του Διεθνούς Οργανισμού Πολιτικής Αεροπορίας (International Civil Aviation Organization – ICAO) για το έργο που επιτελούν. Σημειώνεται ότι δύο από τα μέλη της Μονάδας είναι αναγνωρισμένοι Επιθεωρητές της  EASA και μετέχουν σε ελέγχους άλλων οργανισμών Πολιτικής Αεροπορίας στον τομέα Ασφάλειας Πτήσεων με εξαιρετικά αποτελέσματα. Η Μονάδα Ασφάλειας Πτήσεων ικανοποιεί 100% τις απαιτήσεις  EASA και ICAO όσον αφορά τη διαχείριση ευρημάτων βάσει επαναληπτικών ελέγχων που δέχεται επιτυχώς από την  EASA.

Όσον αφορά τη θέση του Ιδρύματος ότι δεν υλοποιήθηκαν συστάσεις τόσο της Ελληνικής όσο και της Κυπριακής Επιτροπής Διερεύνησης Αεροπορικών Ατυχημάτων,  επισημαίνονται τα ακόλουθα:

Στο πόρισμα της Ελληνικής Αρχής προς την Κυπριακή Δημοκρατία περιλαμβάνετο σύσταση για στήριξη, με όλα τα απαραίτητα μέσα, του υπό αναδιοργάνωση τότε Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας, ώστε να ασκείται πληρέστερα η κρατική εποπτεία στην ασφάλεια πτήσεων και να μπορεί να ανταποκρίνεται στις διεθνείς υποχρεώσεις, το συντομότερο δυνατό.

Η σύσταση ασφάλειας έχει ικανοποιηθεί πλήρως με τη λειτουργία της Μονάδας Ασφάλειας Πτήσεων και την κατάλληλη στελέχωσή της, όπως αναφέρεται και πιο πάνω.

Στα σχόλια της Κυπριακής Επιτροπής Διερεύνησης Αεροπορικών Ατυχημάτων επί του θέματος, περιλαμβάνετο και εισήγηση για αλλαγή του καθεστώτος λειτουργίας του Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας από Τμήμα του Υπουργείου σε Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας, με δικό της προϋπολογισμό που θα διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο.  Η εισήγηση αυτή, βρίσκεται ακόμη υπό μελέτη, δεδομένης της πολυπλοκότητας του θέματος που άπτεται, μεταξύ άλλων, και του καθεστώτος εργοδότησης του προσωπικού του Τμήματος.

Η εκκρεμότητα στο θέμα αυτό δεν επηρεάζει με οποιονδήποτε τρόπο την ασφάλεια πτήσεων, αφού όπως αναφέρεται πιο πάνω, θεσμικά έχουν ήδη δημιουργηθεί και λειτουργούν αποτελεσματικά οι αναγκαίες δομές στο Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας.

Το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων επαναλαμβάνει ότι η ασφάλεια πτήσεων είναι πρώτιστης προτεραιότητας και ότι λαμβάνονται όλα τα αναγκαία μέτρα για διατήρηση του επιπέδου της στον ύψιστο δυνατό βαθμό. 

--------------------
3. Iδρυμα Ασφάλειας Πτήσεων Να.Ευρώπης-Μ.Ανατολής-Κύπρου – Ηλιος – 8/8/11
Το «Ιδρυμα Ασφάλειας Πτήσεων Να. Ευρώπης - Μ. Ανατολής - Κύπρου», εκφράζει απογοήτευση για το ότι έξι χρόνια μετά το τραγικό δυστύχημα της HELIOS στις 14/8/2005, οι συστάσεις τόσο της ελληνικής όσο και της κυπριακής Επιτροπής Διερεύνησης Αεροπορικών Ατυχημάτων δεν υλοποιήθηκαν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες στην ολότητα τους. 
Σε χθεσινή ανακοίνωσή του με την ευκαιρία της έκτης επετείου του τραγικού δυστυχήματος και στο πλαίσιο των στόχων του να συμβάλει στη βελτίωση της αεροπορικής ασφάλειας, το Ιδρυμα Ασφάλειας Πτήσεων σημειώνει ότι η «πολυπλοκότητα του τομέα των αερομεταφορών και το γεγονός ότι κάθε χρόνο πραγματοποιούνται παγκόσμια εκατομμύρια πτήσεις που διακινούν δισεκατομμύρια ανθρώπους, καθιστά το θέμα της ασφάλειας πτήσεων ως την ύψιστη προτεραιότητα για όλους που εμπλέκονται στον τομέα των αερομεταφορών». 

Παρά το γεγονός ότι το αεροπλάνο συνεχίζει να είναι το ασφαλέστερο μεταφορικό μέσο, επισημαίνει το Ιδρυμα, δυστυχήματα όπως αυτό της HELIOS πρέπει να προβληματίζουν και να αναγκάζουν όλους τους εμπλεκόμενους να πάρουν όλα εκείνα τα μέτρα που θα αποκλείουν παρόμοιες τραγωδίες στο μέλλον. 

Τονίζοντας ότι οι συστάσεις τόσο της ελληνικής όσο και της κυπριακής Επιτροπής Διερεύνησης Αεροπορικών Ατυχημάτων δεν υλοποιήθηκαν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες στην ολότητα τους, το Ιδρυμα αναφέρει για παράδειγμα την τελευταία σύσταση που θεωρείται από τις πλέον σημαντικές και αφορά την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου του Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας στη βάση των σχετικών Κανονισμών της ΕΕ και της πρακτικής που εφαρμόζεται από όλες τις ευρωπαϊκές χώρες και όχι μόνο, δεν υλοποιήθηκε ακόμη παρά το γεγονός ότι η σχετική απόφαση από το Υπουργικό Συμβούλιο λήφθηκε από το 2006. Η αλλαγή αυτή, επισημαίνει, θα επέτρεπε ανεξαρτησία και ευελιξία στις αποφάσεις, μακροπρόθεσμο προγραμματισμό και πιο αποτελεσματική διαχείριση του θέματος της ασφάλειας. 

Επαναλαμβάνει ότι η πείρα, η τεχνογνωσία και οι διεθνείς διασυνδέσεις του Ιδρύματος είναι στη διάθεση του κράτους και του τομέα των αερομεταφορών για οτιδήποτε μπορεί να συμβάλει στη βελτίωση της ασφάλειας πτήσεων, η οποία ουδέποτε πρέπει να θεωρείται ως δεδομένη από οποιονδήποτε εμπλεκόμενο. 
(ΚΥΠΕ/8/8/11)
-------------
4. Όσλο – Έλληνας ΥΠΕΞ - Κυπριακό - Οικονομική κρίση – Μεσανατολικό – 8/8/11
Ο Υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας Σταύρος Λαμπρινίδης ενημέρωσε χθες αναλυτικά το Νορβηγό ομόλογό του Jonas Store για τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό, και τις αρνητικές δηλώσεις της τουρκικής ηγεσίας, που υπονομεύουν τις προσπάθειες προόδου, επιχειρούν να υπαγορεύσουν στην ΕΕ με ποιό τρόπο θα λειτουργεί και αμφισβητούν αυτονόητα κυριαρχικά δικαιώματα της Κυπριακής Δημοκρατίας, μέλους του ΟΗΕ και της ΕΕ. 

Ο κ. Λαμπρινίδης, ο οποίος είχε συνάντηση με τον κ. Store στο Οσλο, συζήτησε επίσης με το Νορβηγό ομόλογό του τα ζητήματα της διεθνούς οικονομικής κρίσης και της πρόσφατης απόφασης του Συμβουλίου της ΕΕ, όπως και τις εξελίξεις στο Μεσανατολικό. 

(ΚΥΠΕ-ΑΠΕ/ΜΚ/ΜΜ) 
 ------------------
5. Τουρκία - Bagis - Σχέσεις με ΕΕ – 8/8/11

Τη θέση ότι η Τουρκία δεν θα αποδεχθεί ποτέ το ρόλο του ''όρθιου επιβάτη'' στο ''λεωφορείο'' της Ευρωπαϊκής Ενωσης, διατύπωσε ο Τούρκος αρμόδιος για τις σχέσεις της χώρας του με την ΕΕ Υπουργός Egemen Bagis, υπογραμμίζοντας ότι η Τουρκία ''ξέρει πού θα κατέβει από το λεωφορείο, όποτε το θελήσει''.

''Εάν η ΕΕ δεν θέλει να μείνει πίσω σε αυτό το ταξίδι, θα πρέπει να προσθέσει την Τουρκία στο στόλο της'', είπε ο κ. Bagis.

''Το λεωφορείο της ΕΕ έχει αρχίσει να χαλάει, η ΕΕ αντιμετωπίζει οικονομικά προβλήματα, ο πληθυσμός της γερνάει'', δήλωσε ο Τούρκος Υπουργός, προσθέτοντας πως οι χώρες της ΕΕ ''κάθονται σε λάθος θέση, με λάθος εισιτήριο και έχει έρθει πλέον ο καιρός να το δει αυτό η Ενωση''.

Όπως ανέφερε ο κ. Bagis, ''η Ευρώπη χρειάζεται το νεανικό και δυναμικό τουρκικό πληθυσμό, που έχει εκπαιδευθεί καλά, καθώς και το δυναμισμό και την ενέργεια της Τουρκίας''.
(ΚΥΠΕ – 8/8/11)
6. Κατεχόμενα - Eroglu - Κόκκινα – Τελετή – 8/8/11

Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Dervis Eroglu ισχυρίστηκε χθες ότι η τουρκοκυπριακή πλευρά εργάζεται για λύση του Κυπριακού, με το να κρατεί στη σωστή τους διάσταση τις ''πραγματικότητες'', κατά την έκφρασή του, στο νησί, υποστηρίζοντας ότι η ελληνοκυπριακή πλευρά ''ακόμη παίζει παιγνίδια''.

Σε ομιλία του σε τελετή στα Κόκκινα, ο κ. Eroglu είπε ότι «τα γεγονότα απέδειξαν ότι ο τουρκικός στρατός είναι πάντοτε έτοιμος να προστατεύσει την ελευθερία και κυριαρχία των Τ/κ».

Ο κ. Eroglu είπε ότι η τ/κ πλευρά ουδέποτε θα απεμπολήσει το ψευδοκράτος, ούτε θα κάνει παραχωρήσεις για τη διζωνικότητα, την ύπαρξη ''δύο λαών'' ή τις εγγυήσεις της Τουρκίας. 

Επίσης, κάλεσε την ε/κ πλευρά «να παρατήσει το όραμα για επιστροφή στην προ του 1974 κατάσταση και να σταματήσει να χρησιμοποιεί την ΕΕ για να υποτάξει τους Τ/κ», όπως ανέφερε.

''Εχουμε την πλήρη υποστήριξη της Τουρκίας και δεν θα συνεχίζουμε να παίζουμε το θύμα για πάντα. Μία ημέρα θα βρούμε τρόπο να πάρουμε τον τόπο που δικαιούμαστε στον κόσμο'', είπε. 

Στην τελετή παρέστη, επίσης, ο λεγόμενος πρωθυπουργός Ιrsen Kucuk.
(ΚΥΠΕ/8/8/11)
---------------
