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ΔΕΛΤΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΗΜΕΡ.10.08.11

ΠΗΓΕΣ
- Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, Λευκωσία (ΓΤΠ)
- Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, Λευκωσία (ΚΥΠΕ)

1. Συνάντηση του Προέδρου της Δημοκρατίας με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις - Δηλώσεις του Κυβερνητικού Εκπροσώπου – 9/8/11
Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος  κ. Στέφανος Στεφάνου μετά την ολοκλήρωση ψες, στο Προεδρικό Μέγαρο, της  συνάντησης του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Χριστόφια με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις ΣΕΚ, ΠΕΟ και ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στην παρουσία του Υπουργού Οικονομικών, προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Σήμερα ήταν η τελευταία συνάντηση αυτού του κύκλου με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις. Όπως είναι γνωστό, μετά τη συνάντηση που είχε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας με τα κόμματα είχε συμφωνηθεί όπως τα ζητήματα που αφορούν τη Δημόσια Υπηρεσία, την ευρύτερη Δημόσια Υπηρεσία, θα έπρεπε να συζητηθούν με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις. 

Θα πρέπει να πω ότι σήμερα συνομολογήθηκε συμφωνία με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις για τα θέματα που τους αφορούν και σε αυτήν περιλαμβάνονται ουσιαστικές διαρθρωτικές αλλαγές για εξορθολογισμό των δημοσίων οικονομικών. Αυτή η συμφωνία περιλαμβάνει διάφορα μέτρα, το κυριότερο μέτρο, διαρθρωτικό, είναι η συμφωνία για σταδιακή κατάργηση των επαγγελματικών σχεδίων συνταξιοδότησης στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα και η άμεση ένταξη των νεοεισερχομένων  στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Προοπτικά όλοι θα έχουν μόνο ένα συνταξιοδοτικό ταμείο και θα παίρνουν σύνταξη με βάση τα ίδια κριτήρια. Προοπτικά δηλαδή θα τερματιστεί αυτή η κατάσταση που υπάρχει σήμερα. Θα πρέπει επίσης να πω σε ό,τι αφορά το συνταξιοδοτικό για τους υφιστάμενους δημόσιους υπαλλήλους, υπάρχει αύξηση της συνεισφοράς. Υπάρχουν επίσης μέτρα που άμεσα συνδράμουν την αύξηση των εσόδων του κράτους αλλά και τη μείωση των εξόδων. Για παράδειγμα υπάρχουν μέτρα που περιλαμβάνουν συμφωνία για έκτακτη εισφορά 3% των δημοσίων υπαλλήλων επί των ακαθάριστων εισοδημάτων για τα επόμενα τρία χρόνια και αφορούν όλους όσοι ασχολούνται στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Αυτή η συνεισφορά του 3% σε σχέση με τους υπαλλήλους στην Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, η εισφορά θα παραμείνει στον Οργανισμό, νομίζω είναι κατανοητό το γιατί, για οικονομική στήριξη του Οργανισμού έχοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες στις οποίες σήμερα εργάζεται ο Οργανισμός.

Πρέπει επίσης να πω ότι αύριο το Υπουργικό Συμβούλιο θα οριστικοποιήσει το πακέτο μέτρων και θα στείλει τα αντίστοιχα νομοθετήματα στη Βουλή των Αντιπροσώπων. Η Κυβέρνηση είναι έτοιμη να παρουσιάσει το πακέτο μέτρων έτσι όπως έχει διαμορφωθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων και στην αντίστοιχη Επιτροπή Οικονομικών μετά από συνεννόηση με τη Βουλή. Είναι απόφαση της Βουλής το πότε θα συνέλθει. Εμείς εκφράζουμε την ετοιμότητα άμεσα να στείλουμε τα νομοθετήματα στο Σώμα για να αποφασιστούν».

-------------------
Στη συνέχεια ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων ως ακολούθως:

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΕΛΛΕΙΜΜΑ
Ερώτηση: Με την εφαρμογή των νέων μέτρων αγγίζουμε τον στόχο του 4% έλλειμμα για φέτος;

Απάντηση: Για τα ζητήματα αυτά, όταν ο Υπουργός Οικονομικών θα παρουσιαστεί στην Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής θα μιλήσει εν εκτάσει, θα παρουσιάσει το πακέτο μέτρων μαζί με την κοστολόγηση και την προοπτική που έχει  η κυπριακή οικονομία αναφορικά με τους στόχους που έχει μπροστά της και που μπορεί να πετύχει, καθώς επίσης και τον στόχο που όλοι έχουμε θέσει για εξορθολογισμό των δημοσίων οικονομικών και τη διασφάλιση της προοπτικής της κυπριακής οικονομίας έτσι όπως και οι διάφοροι ξένοι οίκοι και αγορές ζητούν από την κυπριακή οικονομία.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ

Ερώτηση: Θα υπάρξει αύξηση της φορολογίας από 15% σε 17%; Το δεύτερο ερώτημα, την Πέμπτη στη Βουλή θα γίνει και το πρώτο τεστ της μονοκομματικής Κυβέρνησης και ποιο είναι το μήνυμα που θέλετε να στείλετε στα κόμματα;

Απάντηση: Αν θα είναι την Πέμπτη, επειδή επαναλαμβάνω ότι αυτό είναι θέμα της Βουλής των Αντιπροσώπων, η Βουλή θα αποφασίσει το πότε θα συνέλθει. 

Το μήνυμα που θέλουμε να στείλουμε είναι ότι το θέμα της οικονομίας είναι πολύ σοβαρό. Έχουμε μπροστά μας ένα πακέτο μέτρων που κατά την άποψη μας μπορεί να συμβάλει στην αντιμετώπιση των άμεσων προκλήσεων και αναγκών που έχει μπροστά της η κυπριακή οικονομία, αλλά ταυτόχρονα να ανοίξει τον δρόμο για μεγάλες διαρθρωτικές αλλαγές για την οικονομία που θα αλλάξει πραγματικά το τοπίο σε ό,τι αφορά την κυπριακή οικονομία με την έννοια ότι θα ανοίξει πλατείς ορίζοντες για την ευρωστία και τη ζωντάνια της κυπριακής οικονομίας. 

Θα πρέπει να πω ότι ταυτόχρονα η Κυβέρνηση θα συνεχίσει τη συζήτηση και τον διάλογο για επιπρόσθετα μέτρα που έχουν να κάνουν με τη κατάσταση που δημιουργήθηκε μετά τη φονική έκρηξη στο Μαρί, όπως έχουμε δεσμευτεί να κάνουμε.

Το μήνυμα που θέλουμε να στείλουμε είναι όλοι να βοηθήσουμε με εποικοδομητικό τρόπο αναζητώντας εκείνα που μας ενώνουν και όχι αυτά που διαφωνούμε, έτσι ώστε να μπορέσουμε να έχουμε το συντομότερο αποφάσεις για την οικονομία και μέσα από την υλοποίηση αυτών των μέτρων να στείλουμε ισχυρό το μήνυμα τόσο εντός όσο και εκτός ότι η κυπριακή οικονομία έχει και παρόν και μέλλον.

Ερώτηση: Για τη φορολογία;

Απάντηση: Να μου επιτρέψετε να μην μιλήσω με λεπτομέρεια αναφορικά με τα μέτρα. Όπως έχω πει ο Υπουργός Οικονομικών θα ενημερώσει την αντίστοιχη Κοινοβουλευτική Επιτροπή καθώς και για όλο το σκεπτικό αναφορικά με το πακέτο μέτρων.
Ερώτηση: Ο στόχος είναι η ενημέρωση να γίνει αύριο;

Απάντηση: Ο στόχος είναι αύριο. Αντιλαμβάνεστε όμως ότι δεν είναι στα χέρια του Υπουργού Οικονομικών το αν θα γίνει αύριο η συνεδρία της αντίστοιχης Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών. Όποτε μπορεί η Επιτροπή Οικονομικών, ακόμη και αύριο ο Υπουργός Οικονομικών θα είναι έτοιμος να παραστεί και να ενημερώσει και να συζητήσει.

Ερώτηση: Το πακέτο μέτρων συνεχίζει όπως έχει;

Απάντηση: Εννοείτε αυτό που είχαμε καταλήξει με τα κόμματα; Αντιλαμβάνεστε ότι είναι στη βάση αυτού του οικονομικού πακέτου που είχαμε συζητήσει. Αυτό που είχαμε πει επίσης είναι ότι τα θέματα που αφορούν τη δημόσια υπηρεσία τα συζητήσαμε με τις συνδικαλιστές οργανώσεις.

ΔΥΣΠΙΣΤΙΑ ΑΓΟΡΩΝ
Ερώτηση: Τί είναι αυτό που προκαλεί τη δυσπιστία των αγορών ως προς τις προθέσεις της Κυπριακής Κυβέρνησης για εξοικονομήσεις και αυτό αντικατοπτρίζεται στις αποδόσεις των κυπριακών ομολόγων;

Απάντηση: Γενικά οι αγορές είναι δύσπιστες με πολλούς, όχι μόνο με την κυπριακή οικονομία. Γίνεται μεγάλη συζήτηση αναφορικά με τις αξιολογήσεις των οίκων αξιολόγησης. Όμως έχουμε πει πάρα πολλές φορές ότι εμείς λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη το τί λένε οι αγορές και λαμβάνουμε όλα εκείνα τα μέτρα έτσι ώστε να πείσουμε ότι πραγματικά υπάρχει σχεδιασμός και ότι υπάρχει διέξοδος από τα διάφορα προβλήματα που αντιμετωπίζει η κυπριακή οικονομία. 

Ταυτόχρονα δεν θα πρέπει να ξεχάσουμε, όμως, αυτό που η ίδια η Ευρώπη λέει για την κυπριακή οικονομία, ότι έχει υγιείς βάσεις και πάνω σε αυτές τις βάσεις θα πρέπει να συνεχίσουμε να επενδύουμε, επιλύοντας τα όποια διαρθρωτικά προβλήματα αντιμετωπίζει η κυπριακή οικονομία για να ανοίξουμε μια νέα προοπτική στην οικονομία του τόπου.
-----------------
2. Γραπτή δήλωση του Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων για τον θάνατο του Αναστάσιου Πεπονή – 9/8/11

Εκφράζω τη θλίψη μου για τον θάνατο του Αναστάσιου Πεπονή, μιας κορυφαίας πολιτικής και αγωνιστικής φυσιογνωμίας στη νεώτερη ελληνική πολιτική ιστορία.

Ο Αναστάσιος Πεπονής υπήρξε πρότυπο Βουλευτή και Υπουργού ενώ ως Διευθυντής της ΕΙΡ (Εθνικό Ίδρυμα Ραδιοφωνίας) απεδείχθη κορυφαίος μαχητής της δημοκρατίας και της ελεύθερης έκφρασης.

Πολέμιος του ολοκληρωτισμού, ο Αναστάσιος Πεπονής, αγωνίστηκε ασυμβίβαστα εναντίον του δικτατορικού καθεστώτος της 21ης Απριλίου και υπέστη φυλακίσεις και απηνή καταδίωξη από τους δικτάτορες.  Υπήρξε ακόμη σταθερός και συνεπής μαχητής των δικαίων της Κύπρου.

Η Βουλή των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας αποτίει φόρο τιμής στον κορυφαίο του κοινοβουλευτισμού Αναστάσιο Πεπονή και απευθύνει ειλικρινή συλλυπητήρια στους οικείους του.

------------------
